Carissimi tutti, in questi giorni è tanta l’emozione che sento nel cuore per la celebrazione del mio ingresso come parroco di questa comunità.
Con umiltà vorrei innestarmi dentro la storia della nostra parrocchia per camminare insieme nella scoperta quotidiana di ciò che Dio ci propone e ci concede di vivere.
Questa avventura è ricca di attese per me e anche di non pochi pensieri. Vivere la responsabilità di essere pastore del popolo di Dio non è una cosa da poco. Vi chiedo umilmente di pregare per me, e per la nostra parrocchia in questo nuovo corso della storia in cui noi siamo i protagonisti.
In questa settimana e nella prossima ho visitato e visiterò tutti quegli anziani che non possono più uscire di casa. Sono il bacino della preghiera. Sono la forza nascosta che intercede per tutti noi presso il Padre. 
La lettera pastorale del nostro vescovo comincia con una frase evangelica: “ non temere”. Questa frase mi è stata ripetuta dai nostri malati e anche da tanta gente in questi giorni con cui ho condiviso tante emozioni. E allora facciamola nostra. Non temiamo. Il Signore che guida la storia , guiderà anche i passi della nostra comunità in cammino verso il cielo!!!
Con amicizia, pregate per me. Don Marco

Martedì 25 ottobre ore 21.00 corso biblico presso i padri passionisti a Eupilio
Mercoledì 26 ottobre ore 14.30 santa messa per il gruppo dei pensionati in chiesa e rinnovo adesioni in oratorio.
[bookmark: _GoBack]Da giovedì 27 a domenica 30 vivremo le sante quaranta ore.
