La preghiera del rosario ha caratterizzato questa settimana nella nostra parrocchia. Ci siamo fermati a meditare alcuni misteri per provare a centrare un'altra volta la nostra fede su Gesù attraverso l’esempio e l’aiuto di Maria. Ma il mese di ottobre è anche il mese missionario. Mese in cui sentire anche in noi la chiamata ad andare nel mondo per testimoniare la nostra fede. Può esserci di aiuto allora la figura della Madonna come donna capace di farsi missionaria verso gli altri, pronta alla testimonianza della sua fede, capace di giocare tutta la sua vita a partire dalla luce di Dio. Ma noi sentiamo la stessa urgenza missionaria? La nostra fede è una fede aperta all’annuncio e alla testimonianza? Forse questo richiamo alla missione deve stimolare ciascuno di noi per essere davvero missionari, testimoni incontenibili della bellezza della vita cristiana, vita vissuta alla luce del Vangelo. Ci aiuti Maria, regina del rosario, a dire il nostro si ad essere nel mondo discepoli di Gesù e annunciatori del Vangelo.



Avvisi:
11 ottobre  ore 21 corso biblico padri barnabiti a Eupilio
12 ottobre: anniversario della consacrazione della chiesa parrocchiale. 
ORE 20.30 SANTA MESSA in parrocchia
13 ottobre ore 20.30 riunione genitori dei bambini di II elementare che iniziano il percorso di catechesi
16 ottobre ingresso  di don Ottavio come parroco di Maggianico e Chiuso. Partenza ore 14.15 dalla piazza della chiesa
16 festa della dedicazione del Duomo di Milano
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Un po di storia
La Dedicazione del Duomo di Milano (Cattedrale di Santa Maria Nascente) è una Solennità liturgica celebrata dalla Chiesa latina di Rito Ambrosiano la III Domenica di ottobre, nella quale la storia del Duomo e, di conseguenza, della Chiesa ambrosiana, registra alcune tappe significative:
-la riconsacrazione del 453 da parte dell'arcivescovo sant'Eusebio, dell'antica chiesa maggiore devastata dagli Unni;
-nella terza Domenica del mese di ottobre del 1418 Papa Martino V consacrò l'altare maggiore dell'antica cattedrale milanese e in ricordo di quell'avvenimento fu fissata la data mobile della solennità;
-la dedicazione del 20 ottobre 1577, per mano dell'arcivescovo san Carlo Borromeo, dell'attuale Duomo che ne istituì la solennità, fissandone la celebrazione alla terza domenica del mese di ottobre;
-la dedicazione nel 1986, durante l'episcopato dell'arcivescovo Carlo Maria Martini, del nuovo altare, a seguito dei lavori di adattamento del presbiterio resi necessari dall'applicazione degli orientamenti e delle norme conciliari.






